

# 南海仲裁案是美国一手导演的闹剧

## 南非国际问题专家发表文章揭露美国借策划、推动南海仲裁案遏制中国的实质

本报比勒陀利亚电 记者蔡淳报道：南非独立传媒集团旗下《星报》《比勒陀利亚新闻报》《开普时报》《水星报》等主要报纸日前刊登南非资深国际问题评论员、独立传媒外事主编香农·易卜拉欣的文章，揭露美国借策划、推动南海仲裁案遏制中国的实质，支持中方在仲裁问题上的立场和主张。

文章指出，如果遏制中国是美国外交政策的重要战略支柱，那么南海问题仲裁案即将作出的裁决对美国至关重要。尽管中国多次指出仲裁不合法，但裁决无疑将加剧南海这个本已是世界热点地区的紧张局势。一方面，美国使出浑身解数围堵中国；另一方面，中国坚决捍卫国家主权，南海紧张局势未来可能

进一步升级。

文章认为，美国将中国看作其全球霸权的主要挑战者，并试图针对日益强大的中国建立“包围圈”。对美国而言，地缘战略上最行之有效的办法就是通过地区代理人控制中国的海上通道，进而影响中国的贸易和能源运输。南海已成为以中国为一方和以美国支持的南海声索国为另一方的博弈场。奥巴马政府上台前，各方在南海问题上虽有口舌之争，但地区形势处于可控状态。此后，美国积极推行“亚太再平衡”战略，并调整政策支持南海周边国家提出领土声索，地区国家普遍认为“亚太再平衡”战略针对中国。美国已成为南海地区紧张局势背后那只“看不见的手”。美国声称其在南

海的利益是保护航行自由，但迄今中国从未对南海航行自由造成任何威胁，且中国同样致力于维护该海上通道安全。

文章认为，正是美国一手导演了南海仲裁案的闹剧。有消息称，美国组建了律师团队协助菲律宾，并怂恿菲律宾在日本籍法官担任国际仲裁庭庭长期间提出仲裁请求，这位法官在以往多起案件中反对中方立场。自2013年1月菲律宾单方面提起南海仲裁案后，中国即表示不接受、不参与仲裁。中国坚持认为，领土主权问题不属于《联合国海洋法公约》所调整的范畴，并且中国已于2006年依据《公约》规定将海域划界问题排除适用仲裁等强制争端解决程

序。世界上包括英国、法国、俄罗斯在内的30多个国家也作出了相同的排除性声明。因此，在领土问题和海域划界争端上，中国不会接受任何第三方争端解决方式。

文章指出，中国认为，中菲多次确认通过双边协商解决南海争议，这一立场也与中国东盟签署的《南海各方行为宣言》中的相关表态一致。

文章指出，美国匆忙推动南海仲裁案可能产生哪些后果，中国下一步将采取哪些反应，仍有待进一步观察。人们不禁要问，美国是否把挑起军事对抗作为遏制中国战略的一部分。如若不然，美国为什么要在2030年将60%的军舰和战机部署到南海地区？

联合国粮农组织报告显示

## 全球粮价现四年来最大单月涨幅

本报联合国电 记者朱旌 张伟报道：根据联合国粮农组织最新发布的报告，世界食品价格指数6月份平均为163.4点，比5月份上涨了6.6点(4.2%)，创过去4年来的最大单月涨幅，这也是该指数连续第五个月上升。

报告显示，除了植物油之外，6月份所有商品分类指数都出现上扬态势，处在首位的是食糖，价格明显激增；谷物、乳制品和肉类价格上涨明显。

报告显示，6月份谷物价格指数平均为156.9点，环比上涨4.4点(2.9%)，但仍比去年同期水平低3.9%。上月谷物的上涨几乎全部是由于玉米价格坚挺导致的，其首要原因是巴西现货出口供应紧张；6月上半月小麦价格也出现上涨态势，后半月因美国报告单产创纪录和黑海地区收成高于预期出现价格逆转；大米价格变动极小。

此外，粮农组织乳制品价格指数6月份平均为137.9点，比5月份上升9.9点(7.8%)。大洋洲2016/2017年度乳业前景不稳定以及欧盟4月份奶产量月增速放缓是造成报价坚挺的原因。

肉类方面，粮农组织肉类价格指数6月份平均为158.3点，比5月份修订后的指数值上涨3.8点(2.4%)。所有肉类平均报价连续3个月坚挺，猪肉和羊肉价格上涨明显，牛肉和禽肉报价涨幅不大。禽肉价格今年以来持续缓和上涨，自1月份以来上涨了约10%。

粮农组织还公布了世界粮食供给和需求简报，指出全球粮食增产的主要作物是小麦。目前全球小麦产量约7.32亿吨，比6月份的预期高出1%，原因是小麦主要产区欧盟、俄罗斯和美国的天气条件良好。

韩国央行发布报告认为

## 韩国家庭负债呈增加态势

本报讯 记者白云飞报道：韩国银行(韩国的央行)近日发布了《金融安全报告》。报告认为，韩国金融安全虽存在一些问题，但整体保持了稳定态势。报告提出，韩国家庭贷款违约率下降，负债结构有所改善，但负债规模上升，债务负担加重。除造船、海运相关企业外，其他企业的利润和财务结构均有所改善，但销售额减少。银行利润虽然持续欠佳，但银行资产呈稳健趋势发展，并具有良好的抗损失能力。非银行性金融机构的资产持续高速增长且安全性提高。利率、股价、汇率趋稳，国内金融市场维持整体稳定。韩国外债虽有增加，但银行具备良好的应对能力。

与此同时，报告也揭示出了一些问题：第一，韩国家庭负债规模今后将呈现进一步增加趋势，韩国仍需继续改善家庭负债结构并增加国民收入，同时要特别注意低收入阶层的违约风险；第二，韩国企业面临利润持续减少、竞争力下降等风险；第三，今后一段时期内，韩国仍将处于低利率时代，银行利润将持续欠佳。此外，世界经济风险也会对韩国金融安全造成不利影响。

本版编辑 禹洋

# 强制仲裁无益于南海问题和平解决

### ——访新加坡拉惹勒南国际关系学院南海问题专家李明江

本报记者 刘威

记者：国际仲裁庭受理并裁决菲律宾单方面发起南海仲裁案是否合理合法？

李明江：国际上一些比较权威的海洋法专家认为，强制性的仲裁机制在国际海洋法中有明确规定，其目的不是仲裁主权归属、海洋划界和相关海域内的军事活动等，而是解释海洋法条款的适用性，菲律宾也正是利用了这一点。菲律宾单方面发起南海仲裁案违背了菲律宾与中国达成的就南海问题进行全面磋商解决的原则。中菲双方的外交文件、共同声明以及中国与东盟达成的《南海各方行为宣言》中都有明确要求，应首先由当事国协商解决南海争端。同时，在《联合国海洋法公约》中也有明确规定，对于海洋争端首先应由当事国双方以协商方式解决。从政治层面上来讲，国际仲裁庭受理并裁决此案具有一定的争议性。

记者：当前以美国为首的一些国家非常热衷于谈论“南海航行自由问题”，

由菲律宾单方面发起的南海仲裁案仲裁结果12日公布，《经济日报》记者日前就此采访了新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际关系学院南海问题专家李明江。他认为，菲律宾方面在没有充分通过双边协商解决南海问题的前提下，单方面发起国际仲裁，违背了与中国以及中国与东盟整体外交上的共识。同时，国际仲裁庭对此案作出裁决短期内将使地区形势变得更加尖锐复杂，无益于南海问题和平解决。

甚至一些相隔甚远的域外国家也开始热衷于此，这是出于何种原因？

李明江：原本周边及域外很多国家并不关注南海的航行自由问题，而且对于南海地区和平稳定的关注度明显没有现在这么大。首先，航行自由问题在一定程度上是由美国炒作起来的，美国将自己理解的航行自由概念，即将军舰船和商用船混为一谈抛出，影响了其他国家对于航行自由的理解。其次，近些年南海地区紧张局势不断，域外国家也随之更加关注在该地区是否会发生军

事冲突的可能性。最后，中国在南海问题上的观点和举动经外媒曲解，加剧了其他国家对本区域局势稳定的忧虑。比如，一些英文媒体在关于南海问题的报道中称“中国意图声索整个南海”，但实际上中国从未有过类似表述。

记者：据了解，国际仲裁庭将于7月12日公布南海仲裁案仲裁结果，该结果对南海问题的解决及南海局势有何影响？

李明江：国际仲裁庭受理菲律宾发起的南海仲裁案并作出裁决，短期内无

益于南海问题的和平解决，反而会使南海局势变得更加尖锐复杂，甚至存在引发小规模冲突或者危机的可能。南海仲裁案结果会引发其他南海问题声索国效仿。此外，某些国家或许会依据仲裁结果更进一步行使所谓的“航行自由”，因此仲裁结果的公布极有可能加剧南海的紧张局势。

记者：您对于和平解决南海问题有何建议？

李明江：由当事国直接谈判协商是解决南海问题的最佳方式，法律仅仅是一个政策选项。南海问题错综复杂，涉及大国竞争、各国国内政治、民族主义情绪和历史因素等，因此完全依靠法律不可能真正解决南海问题。要想真正和平解决南海问题，最终还是要回到谈判的轨道上来。此外，中国与东盟国家，特别是与南海问题争端国开展海洋合作应给予足够的重视，通过合作进一步增强互信互助、建立共识将对和平解决南海问题起到积极的促进作用。

**中国邮政储蓄银行**  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA  
进步 与您同步



## 中国邮政储蓄银行总行启动大规模社会招聘

### 涉及总行30多个部门，共700余个岗位招聘需求

近日，中国邮政储蓄银行总行启动了大规模社会招聘工作，共推出30多个部门、700余个岗位的招聘需求。此次招聘的岗位遍布银行前、中、后台各个业务条线，涵盖部门副总经理、部门总经理助理、副处长、专业类岗位，工作地点包括北京、上海、广州、天津、西安、成都、沈阳、南昌、合肥。

自2007年成立以来，邮储银行积极践行普惠金融，探索出了一条大型零售银行践行普惠金融和追求商业可持续之间平衡的特色发展道路，并完成了股份制改造，成功引进了海内外战略投资者，公司治理结构日趋完善，规模迅速壮大，已成为中国领先的大型零售商业银行。

截至2016年一季度末，邮储银行拥有营业网点超过4万个，网点覆盖中国全部城市和近99%的县域地区；个人客户数超过5亿户，服务中国超过三分之一的人口；资产规模近7.7万亿元，在中国银行业位居前列；存款总额超过6.7万亿元，贷款及垫款总额近2.7万亿元。在国际权威的金融媒体英国《银行家》杂志7月1日发布的“2016年全球银行1000强排名”中，邮储银行按2015年末总资产位居第22位。

在高速发展的同时，邮储银行始终奉行“适度风险、适度回报、稳健经营”的总体风险偏好，建立了全面风险管理体系，培育了全员参与的风险文化，并形成了有特色的零售信贷技术，保持了良好的资产质量。截至2016年一季度末，邮储银行不良贷款率为0.81%，拨备覆盖率近287%，均在中国银行业名列前茅。

人才是企业发展的关键。邮储银行成立以来，大力实施人才强行战略，切实加强员工队伍建设。银行致力于为每位员工提供最适合的施展才华的舞台，全行十几万员工与企业共同成长进步、共享发展成果，一大批优秀青年员工快速成长为银行骨干和中坚力量。同时，邮储银行高度重视引进社会各界优秀人才，于2013年底启动了“千人大招聘”，全行共招录各类人才2400余人，在社会上引起了热烈反响。

邮储银行改革发展的良好契机将为有志之士提供施展才华的广阔天地，真诚欢迎社会各界优秀人才加盟，与邮储银行携手，共同书写辉煌篇章。

### 2016年中国邮政储蓄银行总行社会招聘说明

#### 一、招聘岗位

部门副总经理、部门总经理助理、副处长、专业类岗位，岗位详情请见中国邮政储蓄银行官方网站或邮储招聘网站。

#### 二、应聘条件

1. 遵纪守法，诚实守信，身体健康，具有良好的个人品质和职业道德，有强烈的事业心和责任感，无不良从业记录。
2. 熟悉银行业务和相关法律法规，具备较高专业知识水平以及组织管理、沟通协调和适应环境等能力。
3. 全日制大学本科(含)以上学历，海外院校留学归国人员须获学历(学位)认证并取得国家教育部的学历(学位)认证。
4. 管理岗位原则上年龄在45周岁以下，专业岗位原则上年龄在35周岁以下。
5. 原则上应具有相关岗位工作经历。

#### 三、招聘流程

1. 网上报名：请于2016年7月31日前登录中国邮政储蓄银行官方网站(www.psbc.com)或智联招聘网站(www.zhaopin.com)，进入网上报名系统相应入口报名。每名应聘人员限报一个岗位。除网上报名外，不接受其他形式报名。
2. 简历筛选：我行将根据招聘条件对应聘者进行资格审查，确定入围笔试人员。
3. 笔试：由总行统一组织笔试。
4. 面试：组织笔试通过人员进行面试。
5. 体检：录用，由总行组织并通知，请及时关注。

#### 四、相关说明

1. 中国邮政储蓄银行承诺对应聘者资料给予严格保密，非仅用于招聘工作。
2. 应聘者须对个人填报信息的真实性、完整性负责，如与事实不符，中国邮政储蓄银行有权取消录用资格。
3. 中国邮政储蓄银行有权根据报名情况，取消或终止个别岗位的招聘工作，并在法律允许的范围内对整个招聘活动享有最终解释权。



**700余个岗位虚位以待**  
中国邮政储蓄银行总行诚聘各方英才

报名截至2016年7月31日  
详情请登录中国邮政储蓄银行官方网站(www.psbc.com)

详情请扫描二维码！